

5 玉泉营街道

修缮小花园广场 为居民铺平健身路

本报讯(通讯员 韩冷 吴佳怡)“民有所呼、我有所应”。今年6月以来,玉泉营街道在各社区、村逐步成立了社区治理服务站,形成以社区书记为站长,街道综合行政执法队、市场监管、辖区派出所、消防中队指定专人负责,街道各部门参加的共建共治平台。成立以后,面对跨部门、跨行业、责权不清等需凝聚合力共同治理的居民诉求时,建立起集中商议解决社区治理问题,迅速、高效响应居民关切

的机制。“非常感谢街道和社区为我们修缮了小花园的广场,我们以后健身娱乐更方便啦!”日前,玉泉营街道办事处收到了来自万柳园社区居民的一封信感谢信。

原来,作为老旧小区,万柳园社区活动场所有

限,社区外幽静的小花园便成为周边居民尤其是老年群体的健身活动场地,平日居民在这里散步健身、休闲娱乐,很是惬意。由于缺乏相应维护,花园里的小广场地面出现坑洼不平、渗水不良等问题,不仅容易积水积雪,给日常通行造成不便,对于老年人活动也有一定的安全隐患,为此不少居民向社区和街道反映,“希望社区能帮忙改善小花园广场健身环境”。

此前,在接到居民“12345”诉求后,社区居委会迅速响应,立即向街道办事处及区园林绿化局等相关部门发出“会商邀请”实地查看现状,邀请社区居民一同参加现场讨论,出谋划策。经过街道城乡办与区园林绿化局的通力协作,在克服资金紧张、天气寒冷等不利因素的影响下,区园林绿化局

邀请施工单位在短短一周时间内完成对广场地面的施工改造,不仅重新翻修广场地面,换成更加干净整洁的渗水砖,并平整广场周围道路硬化。

修整后的小广场相较一周前人流明显增多,不少清晨傍晚前来运动健身的居民都为此点赞。现在每天清晨都传来声声伴奏,附近小区的阿姨们冒着初冬微风进行着晨练,太极拳、太极剑、太极扇等多样运动在广场上渐次展开,呈现一派宁静祥和的景象。作为丰台区提升社区治理能力的创新举措,下一步玉泉营街道将持续推进社区治理服务站落地,扩大职能部门参加社区治理服务站范围,充分发挥社区治理服务站优势,积极响应居民诉求、倾听居民心声,切实为居民朋友们办好“家门口的事”。



施工单位正在对广场地面进行施工改造。



曝光台

近日,丰台区市场监督管理局对北京永林佳美超市作出行政处罚。行政处罚决定书文号:京丰市监处罚[2023]910号。

违法经过

经查,当事人于2022年5月5日从北京恒桐商贸中心购进清水防脱一洗黑(限用期限:2022年10月25日),共4盒,进货价格是6元/盒,销售价格是10元/盒,2022年10月25日前销售3盒,2022年10月25日过期以后销售1盒,共销售了4盒,已无库存。于2022年5月5日从北京恒桐商贸中心购进五贝子威蒂娜染发液(限用期限:2023年8月7日),共3盒,进货价格是12元/盒,销售价格是35元/盒,2023年8月7日前销售2盒,2023年8月7日过期以后销售1盒,共销售了3盒,已无库存。以上两种产品违法所得共45元,均未缴纳税款,当事人经营以上产品无专用工具设备。

处罚依据

《化妆品监督管理条例》(2020年)第六十条第(五)项。

处罚内容

责令当事人改正上述违法行为,并决定处罚如下:罚款1000元;没收违法所得45元。

(区市场监督管理局)

6 六里桥街道

“速度”保“热度” “力度”换“温度”

本报讯(通讯员 孙秋瑞)近日,六里桥街道的工作人员对辖区供暖单位进行拉网式排查,重点检查安全生产、相关备案手续、锅炉房和燃气间的防暴、预警、灭火设施等情况,并建立供暖企业台账。

依托“接诉即办”工作,提前梳理分析往年供暖季出现的供暖类民生诉求,通过上门走访、电话沟通等形式,保障今年供暖工作,同时,向居民群众公布责任科室联系方式,畅通反馈渠道。

执法检查与走访过程中,工作人员督促供热单位落实安全隐患排查主体责任,确保供热季平稳有序,同时到社区、村开展宣传活动,提示居民群众不得私自拆改室内公用供热设施、扩大采暖面积或者增加散热设备,共同维护供暖设施。

截至目前,执法队共出动执法人员20人次、执法车辆9车次,走访供热单位5家、居住小区7个。

六里桥街道将继续加大检查频率,加强供热相关法律法规的宣传引导,积极开展走访巡查,严格落实“24小时应急”机制,全力保障供暖工作安全平稳运行。

7 太平桥街道

“有事您就打电话” 基层治理再添“新”杠杆

本报讯(通讯员 董良 付华)“您好!是程红书记吗?我们楼下的单元门怎么也打不开,麻烦您快来看看吧!”11月21日早上5时32分,太平桥街道太东里社区党委书记程红接到一通求助电话,家住太东里21号楼7单元的居民反映单元门无法打开。面对突发状况,居民看到楼道里张贴的社区书记联系卡,赶忙拨通了社区书记的电话。

了解情况后,程红第一时间联系了物业公司,立即协调工作人员前往现场处置。5时45分,社区、物业工作人员到达现场对问题单元门进行了故障排查,发现是由于门体变形导致内侧无法开门。物业工作人员撬开单元门并切断电源,避免单元门无法断电而造成其他安全隐患。仅仅25分钟,居民反映的问题得到了及时妥善处理。据介绍,自发放“书记联系卡”以来,太东里社区共收到居民反映的各

类问题20余件。其中既有噪音、漏水、供暖等需要迅速解决的民生“小”事,也有管路老化、饮用水、停车难等需要协调沟通多部门处理的复杂多元化问题。

近日,万泉寺村村民在散步途中发现污水管井发生了冒溢,连忙通过“书记联系卡”进行反映:“张书记,7号楼东侧污水井里有粪便污水冒出来了,臭气特别难闻,麻烦工作人员解决一下!”村党总支书记张广斌第一时间与物业公司负责人核实情况并立即联系专业人员,用长铁钩、吸粪车等工具对污水井主管道进行快速疏通。经过20分钟的清理,污水倒灌问题得到了彻底解决,异味扰民问题也随之消失。“自从有了书记联系卡,我们反映问题更方便也更直接了,解决问题的速度快多了。”王大爷竖起了大拇指。

自10月9日起,太平桥街道坚持党建引领,从居民的实际需求出发,为更快更便捷地办好民生实事,主动作为,努力将“接诉即办”向“未诉先办”转变,共制作、发放“书记联系卡”43600余张、悬挂公示牌1281块,基本做到家家户户都有联系卡,每个楼门都挂公示牌。“有事您就打电话!”成了太平桥街道22个社区、村、工作组工作人员共同的口头禅。

民有所呼,我有所应,通过发放“书记联系卡”,让社区(村)成为24小时在线的服务管家,用社区(村)干部的担当与作为,赢得居(村)民的信任与支持!太平桥街道将不断提升基层治理能力,持续深化主动治理,发现问题提前一步,解决问题向前一步,服务居民多走一步,真正把群众的“急难愁盼”办得有速度、有力度、有温度。

8 成寿寺街道

环境微改造 彩色墙绘扮靓老旧小区

本报讯(通讯员 刘继祥)日前,华芳园社区开展了“居民共绘涂鸦墙,社区治理齐参与”主题活动。华芳园小区因建成时间较长,墙面老旧、水泥时有掉落,尤其是小区南门入口处有240平方米墙面,不仅严重影响居民出行安全,也影响小区美观。成寿寺街道联合华芳园社区于2023年10月底对墙面进行了修整,社区经过多次议事,决定将墙面绘制成以文明新风、绿色环保为主题的“文化墙”。

活动当天,小区文化能人、睦邻组长、志愿者以及青少年绘画爱好者共同参与。艺术美院的老师认真细致地讲解涂鸦的构图、配色、上色等技巧及需要注意的问题。随后,大家纷纷拿起手中的画笔、水桶、颜料、刷子等工具认真地在墙上涂鸦起来。大家将“人文关怀、垃圾分类、尊老敬老、健康生活、安全环境”融入笔触之中,缤纷的元素在墙面上游走,每一抹色彩都洋溢着快乐,交织成一幅美丽的画作。

“今天的活动很有趣!我们的画让社区增添了不少色彩!在大家的共同努力下,我们的社区会变得越来越好。”参与活动的居民高兴地说,沿途路过的居民也纷纷表示赞赏。

从“边角余料”到“金角银边”,华芳园小区以公益墙绘项目为契机,积极探索城市空间治理新模式,不仅为社区增添了艺术色彩和氛围,也将城市边角地打造成群众满意的风景区,绽放了城市建设新魅力。



小区文化能人、睦邻组长、志愿者以及青少年绘画爱好者共同参与墙绘。

9 右安门街道

道德评议会 倡导文明新风尚

本报讯 为进一步推进农村移风易俗专项重点问题整改,切实维护农村社会稳定、促进农村经济发展和社会和谐,右安门村坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,近期以“家风家训传文明 移风易俗润民心”为主题开展道德评议会。

会上强调要坚持正确舆论导向,充分发挥道德评议会监督作用,及时发现和纠正各种不正之风,对于违反规定的典型案件,要坚决给予公开曝光;同时建立健全奖惩激励机制,对移风易俗工作积极主动、成效明显的村集体和个人给予表彰奖励。

此外,右安门村道德评议会成员还对村民的言行举止进行评议。评议的内容主要包括家庭和和睦、邻里互助、诚实守信等方面。对于表现优秀的村民,评议会会给予表彰和奖励;对于存在不良行为的村民,评议会会进行批评教育,帮助他们改正错误。这种做法不仅有助于弘扬正气,还能增强村民的归属感和凝聚力。

右安门村道德评议会的召开,推动了移风易俗、尚新风。在道德评议会的引领下,右安门村将会成为一个更加文明、和谐、美丽的新农村。